

【第一個學習:】

※『心思』

- 1) 『賓路易師母』說:『心思』永遠是第一個屬靈的戰場。
- 2) 從【撒母耳記上 27:1 節】『『大衛』心裏說』開始，
- 3) 這個『思想』就進到『大衛』的『心思』裡面了，就在他裏面『蔓延』、『深化』，接著就有底下的許多想法，不如怎樣，不如怎樣，到最後採取『行動』，於是『大衛』起來了。
- 4) 『大衛』整個的過程，從『心思』開始到『行動』，都沒有看見他求問『神』。
- 5) 這也是為甚麼『神』在【箴言書】上說，『我兒啊，你要『保守你心』勝過保守一切，因為一生的果效是由心發出。』
【箴言 4:23 你要保守你心、勝過保守一切(或作你要切切保守你心)因為一生的果效、是由心發出。】
- 6) 至於我們要怎樣來『保守我們的心』？
- 7) 前提當然是要我們願意『保守我們的心』，接下來就只要把我們和『神』應許的話接連起來，那問題就解決了。
- 8) 『大衛』一直到【撒母耳記下 2:1 節】『大衛』才恢復，跟『神』的關係、對『神』的『信靠』。

【第二個學習:】

※『『神』允許』

- 1) 『大衛』起身，和跟隨他的六百人投奔『迦特王』瑪俄的兒子『亞吉』去了。
- 2) 我們不知為什麼①【撒母耳記上 20:5】先知『迦得』和②【撒母耳記上 20:20】祭司『亞比亞他』跟③『亞比該』都沒有阻止『大衛』作這事，
- 3) 除了『神』允許以外，想不到其他的原因，
- 3) 『神』會允許我們犯錯，為要我們在錯誤中學習倚靠祂。

【第三個學習:】

※『從這一章『大衛』所做的事情來看我們的生活』

- 1) 『大衛』從小就有『耶和華』同在的經歷，打敗『歌利亞』，有在『撒母耳』身旁的經歷，也有『耶和華』藉著先知『迦得』、『拿八』妻子『亞比該』口中所說出的話語，但是到了現在『大衛』還是會為自己出主意，還是會不尋求『神』的引導。
- 2) 其實我比『大衛』更嚴重。

※「本乎恩」

- 1) 首先我很清楚在恩典時代中，所有的一切恩典，都是「本乎恩」。
- 2) 因為人自己是不需要作什麼工，就自然得著這『救恩』。
- 3) 否則就不是『恩典』，就會如同【羅馬書 4:4】說的「作工的得工價，不算恩典，乃是該得的」。

【羅馬書 4:4 作工的得工價、不算恩典、乃是該得的、】

※「事實」

- 1) 但我還是會常常忽略，當『神』用祂的恩，來恩待我的時候，就已經產生出一個「事實」來了，
- 2) 這「事實」就是，每件事『神』都已經為世人作成功了，而且是完全的。

※『同工』

- 1) 還有我也會忽略『神』的恩典是『公義』的。就是說在『神』作成功的『事實』上面，還是需要有人來『同工』的。
- 2) 但這『同工』絕對不是要人在『神』已經做「成了」的上面加些甚麼？
- 3) 這『同工』是要我去承認『神』所作的是『事實』罷。也就是用我的『信心』去承認。

※『信心』

- 1) 這就是在『大衛』身上看到有時會走了樣的原因。『大衛』沒辦法用『信心』去承認『神』『所說』和『所作』的，都是真的。
- 2) 我們對於『神』的『恩典』的『信心』表現就是去支用『恩典』，去承認這一個『事實』。

※『經驗』

- 1) 也就是人必須用『信心』去支取『神』的『恩典』的『事實』，來成為我們的『經驗』才行。
- 2) 還記得最後一次，『耶和華』藉著『亞比該』對『大衛』說過什麼話嗎？
【撒母耳記上 25:29 雖有人起來追逼你、尋索你的性命、你的性命卻在耶和華你的 神那裏蒙保護、如包裹寶器一樣、你仇敵的性命、耶和華必拋去、如用機弦甩石一樣。】
【撒母耳記上 25:30 我主現在若不親手報仇、流無辜人的血、到了耶和華照所應許你的話賜福與你、立你作以色列的王、那時我主必不至心裏不安、覺得良心有虧。耶和華賜福與我主的時候、求你記念婢女。】
- 3) 『大衛』必須用『信心』去支取『耶和華』藉著『撒母耳』『迦得』『亞比該』對他說的話，這一個『事實』，來成為『大衛』生活上的『經驗』。

※『舊約裏有一個事蹟』

- 1) 【舊約】裏以色列人進入迦南的一段歷史，正好可以來說明『事實』、『信心』和『經驗』的關係。
- 2) 『神』在古時候就『應許』把『迦南地』給以色列人了，
- 3) 『神』對①『亞伯拉罕』說過，對②『以撒』說過，對③『雅各』說過，就是④對當時出埃及的數十萬民眾也親自說過。
- 4) 『神』也應許要為他們爭戰，叫他們勝過一切的仇敵。
- 5) 『神』把『迦南地』和人交給以色列人算是一個『事實』。
- 6) 『事實』雖已經有了，但『經驗』卻還沒有；就『事實』來說，『迦南地』是他們的，但是在『經驗』上他們還沒拿到。
- 5) 但是在【民數記 13:30】當『迦勒』說「立刻上去得那地」，因為他們是「足能得勝」的。
【民數記 13:30 迦勒在摩西面前安撫百姓、說、我們立刻上去得那地罷、我們足能得勝】
- 6) 然而因為沒有『信心』的緣故，雖然『神』『事實』上已經將地給他們了，但他們卻仍得不著這『經驗』。
- 7) 過了一代到【約書亞記 1:3】，『神』對『約書亞』說：「凡你們腳掌所踏之地，我

都照著我所應許摩西的話賜給你們了」。

【約書亞記 1:3 凡你們腳掌所踏之地、我都照著我所應許摩西的話賜給你們了。】

8) 他們的確用腳掌去得著『神』所已經賜給他們的地。

※【從事實到經驗】

1) 我們知道，『主耶穌基督』是道成肉身的，

2) 我們知道，『主耶穌基督』的生活就是『神』的生活，因為祂自己就是『神』。

3) 我們知道，『主耶穌基督』在十字架上已經成就了救恩。凡真心接受『主耶穌基督』為救主的，『神』在我們相信的那一刻，就接受我們一如『神』接受『主耶穌基督』一樣。

4) 我們知道，『神』看每一個基督徒都像『主耶穌基督』一樣。

5) 我們知道，『主耶穌基督』所有的『行為』和『成功』，

也因著『相信』『聖靈』已經使我們與『主耶穌基督』聯合，『接受』每一個基督徒都像『主耶穌基督』一樣。

6) 這些都是基督徒在『神』面前所得著的「事實」。

7) 所以不是說我們不能擺脫掉我們的『舊人』

8) 也不說我們無法致死我們的『己』。

9) 正確的說法應該是，我們沒有足夠的『信心』來支取『神』所成就的『事實』。

10) 因此我們沒有辦法將『神』所作成的『事實』，變成我們的『經驗』。

11) 我每天都跟『大衛』差不多；『我』心裏說

12) 『神』已經將基督所「是」的、所「有」的，和所「作」的都賜給我們，都算是我們的了。現在剩下的是要我們去親身經驗凡祂所是、所有，和所作的。

13) 這是需要『經驗』，需要『信心』的腳掌去實踐神所賜給我們的每一寸地，別無其他法子，

14) 整個動作就是『神』賜給，我們相信，我們得著——此乃『事實』、『信心』、『經驗』。

【第四個學習：】

『『大衛』得勝的訓練過程』

※第一：『學習放下『己』』

1) 在【撒母耳記上 21 章】『大衛』都是根據自己的觀察，自己的邏輯，跟著自己的判斷走自己的路，來保存自己的性命，所以『大衛』他先逃到『迦特王亞吉』，再逃到『亞杜蘭洞』躲起來。。

2) 到了【撒母耳記上 22 章】當『大衛』聽到『先知迦得』跟他說：『你不要住在山寨·要往猶大地去。』『大衛』就離開那裏、進入哈列的樹林』。『『大衛』放下自己在觀察跟判斷，歸回到『神』的帶領下』

※第二：『學習脫離只考慮自己的事情』

1) 到了【撒母耳記上 23 章】『神』更是進一步的帶領『大衛』『脫離『人』的自己』。(G: 由肢體進入身體)。

- 2) 當『大衛』聽到非利士人攻擊『基伊拉』時，『大衛』並不會想說，我現在要保護自己都已經感覺到力不從心？這應該是『掃羅』的事情，他才有權力跟能力。
- 2) 『大衛』知道既然『神』讓他知道這事，一定有『神』的旨意在，所以『大衛』會進一步的詢問『神』。

※第三：『學習脫離人的』恩怨』

- 1) 到了【撒母耳記上 24 章】當『大衛』救了『基伊拉』，『神』也告訴『大衛』說：『這城的人也一定把你交給『掃羅』。』；
- 2) 當『神』將『掃羅』在『隱基底』交給『大衛』。
- 3) 『神』不只要『大衛』脫離『人的自己』，還要能夠脫離『人的的恩怨』。

※第四：『學習『耶和華』是掌管一切的神』

- 1) 到了【撒母耳記上 25 章】當『撒母耳』去世後，『大衛』的反應是甚麼呢？2) 『大衛』也就是讓『肉體』掌權，『肉體』思想，『肉體』主導，所以『大衛』就起身下到巴蘭的曠野』。
- 3) 還好經由『拿八』跟『亞比該』讓他更穩固的認識到『耶和華』掌管一切。

※第五：『學習將自己完全倚靠神』

- 1) 【撒母耳記上 26 章】我們看見這一次『大衛』並不是跟以往一樣採取逃跑的方式，躲避『掃羅』；
- 2) 現在『大衛』已經選擇走『神』的路，他的生命不再是一樣，『大衛』他能夠去掌握『掃羅』的去向，而不再是一昧的被追趕。

※第六：『經歷，走在自己的路上的結果會是怎樣』

- 1) 『大衛』現在在『洗革拉』雖然看是平安『掃羅』不再循索他了。
- 2) 但是所付出的代價是，把『見證』都丟掉了，把『神』揀選他『作王的地位』都丟掉了。
- 3) 『大衛』在『洗革拉』居住的時候，他經常到南邊去擄掠『基述人』，『基色人』，『亞瑪力人』，一直到了『埃及的邊緣』『大衛』所殺的都是以色列的仇敵。
- 4) 但『大衛』為什麼每次攻擊這些地方實，都把那些地方居住的人口滅掉。為甚麼呢？因為『大衛』他不能讓這些人洩漏風聲，說他作了些甚麼事。接著當『大衛』回到『非利士』地的時候又怎麼樣呢？他不敢說實話。
- 5) 當『亞吉王』問『大衛』說：『『大衛』你到甚麼地方去？』你看『大衛』怎麼回答的？他說：『我擄掠了猶大的南方。』的確他沒有『撒謊』，但是他沒有說出真正的事實。
- 6) 『神』這一次是讓『大衛』經歷一下，走在自己的路上的結果會是怎樣。

※ 『必有一日我死在掃羅手裡』

- 1) 『大衛』也會說出【撒 27:1】「必有一日我死在掃羅手裡。」這樣『不信』與『失望』的話，確另人難以置信。
- 2) 在『大衛』許多的【詩篇】都是稱頌『神』是牧人照顧羊群。
- 3) 『大衛』不是經歷過『亞杜蘭山洞』神的應許跟照顧了嗎？也經歷西弗曠野 神的試驗了嗎？
- 4) 『大衛』不也是得了『神』的應許，說他將來必得著國度嗎？為什麼這一切不能阻止他逃亡非利士地去呢？
- 5) 『大衛』眼中只看見『掃羅』卻沒有看見『神』，也沒有看見『神』是無所不能的那一位。
- 6) 這跟【新約】的門徒們，只看風與浪，沒有看見在海面上行走的『主耶穌』，只看見現在的事情，卻看不建可能發生的事情。

※ 『是自己的陰影在那裏追趕自己』

- 1) 【撒 27:1】一開始，環境沒有甚麼，但『大衛』自己的裏面出事了。
- 2) 『掃羅』並沒有出來追趕『大衛』，是『大衛』自己的陰影還是在那裏追趕他自己。『大衛』心裏說，『必有一日我死在『掃羅』手上。』

※ 『人的肉體』

- 1) 人的難處，不管從人的那一方面來看，那個中心點都是『人的肉體』。『人的肉體』能完全的受了對付，『屬靈生命』就長成了。
- 2) 我們或許會在某一種環境裏，表現得很老練，但是只要『神』把那環境轉換一下，對象換一下，人自己就會顯露出那愚昧和無知來的。
- 3) 這正是【撒 27 章】一開始，『大衛』所顯出來的『本相』。

※ 『肉體頑強的一面』

- 1) 現在『大衛』這一邊發生了難處，當環境緊逼『大衛』的時候，人好像都會安穩的倚靠『神』。
- 2) 現在『大衛』環境是平靜下來了，『大衛』的靈裏，也就放鬆了，這時會造成，『大衛』覺得有沒有到『神』面前去，差別不是很大。
- 3) 在『屬靈的爭戰』裏有許多的因素，不過就『環境』的背後，若不是來自『神』，就是來自『撒但』。
- 4) 當『大衛』還在山寨裏居住的時候，『神』不是已經派遣先知『迦得』來告訴他說：『你上猶大去。』，還有『神』也藉著『亞比該』說：『有人起來追逼你、尋索你的性命、你的性命卻在耶和華你的 神那裏蒙保護、如包裹寶器一樣。你仇敵的性命、耶和華必拋去、如用機弦甩石一樣。』

【撒母耳記上 25:29 雖有人起來追逼你、尋索你的性命、你的性命卻在耶和華你的 神那裏蒙保護、如包裹寶器一樣。你仇敵的性命、耶和華必拋去、如用機弦甩石一樣。】

5) 『神』讓『大衛』裏面知道，你是被『神』揀選作王的，你是『神』放在祂百姓當中的見證，你怎麼可以不在百姓中間？『神』是會保守你的。

※『顯露了人的本相』

1) 在『大衛』就從山地轉到『猶大』之後。到了【撒二十二章】十，『大衛』就想，『還是跑到非利士地去罷！如果一天留在以色列地，我就一天不得安寧，早晚我要死在『掃羅』的手裏。』

2) 就在『神』允許『大衛』到去『非利士』，『大衛』就顯露了人的本相。這是『神』允許的，『神』允許『大衛』更深的去認識他的自己。

3) 在『神』眼中看來，『大衛』還有受調整的地方。如果現在就讓『大衛』接王位，『大衛』的本相就不會有機會顯露，所以『神』就允許『大衛』下去非利士地了。

※『人祇能製作虛謊的平安』

1) 現在，『大衛』不是活在『基督』的平安裏面，所以『大衛』就會有許多的『心思』在心裏頭出現。

2) 『大衛』在『洗革拉』居住的時候，他經常到南邊去擄掠『基述人』，『基色人』，『亞瑪力人』，一直到了『埃及的邊緣』『大衛』所殺的都是以色列的仇敵。

3) 但『大衛』為什麼每次攻擊這些地方實，都把那些地方居住的人口滅掉。為甚麼呢？因為『大衛』他不能讓這些人洩漏風聲，說他作了些甚麼事。接著當『大衛』回到『非利士』地的時候又怎麼樣呢？他不敢說實話。

4) 當『亞吉王』問『大衛』說：『『大衛』你到甚麼地方去？』你看『大衛』怎麼回答的？他說：『我擄掠了猶大的南方。』的確他沒有『撒謊』，但是他沒有說出真正的事實。

※『一年零四個月』

1) 一年零四個月的時間不是太短，『大衛』天天活在這種裏面沒有平安的日子裏，舒坦嗎？

2) 『神』祇是要『大衛』知道，他自己本相的光景，『神』不會讓『大衛』永遠落在這種光景裏面得。所以時候一到，『神』的拯救的手也就伸出來了。

※『付出重大的代價換來虛假的平安』

1) 『大衛』現在在『洗革拉』雖然看是平安『掃羅』不再循索他了。

2) 但是所付出的代價是，把『見證』都丟掉了，把『神』揀選他『作王的地位』都丟掉了。

3) 『非利士人』有好五位王，各自管轄着不同的地區。

【撒母耳記上 6:16 非利士人的五個首領看見、當日就回以革倫去了。】

【撒母耳記上 6:17 非利士人獻給耶和華作賠罪的金痔瘡像、就是這些、一個是為亞實突、一個是為迦薩、一個是為亞實基倫、一個是為迦特、一個是為以革倫。】

4) 並不是所有『非利士王』都接納『大衛』，祇有『亞吉』是例外。

5) 雖然是『神』允許『大衛』到非利士地，但『大衛』到了『洗革拉』，平安了沒有？並沒有。

6) 這說明我們在揀選『神』的旨意的時候，『生活上』或多或少都會有『苦惱和難處』，但我們要堅定寧願忍受一些眼前的『苦惱和難處』，也要接受『神』命定的旨意的決心。

7) 『神』這一次是讓『大衛』經歷一下，走在自己的路上的結果會是怎樣。

※『掃羅見我不在以色列境內就…不再尋索我。』

1) 『大衛』受膏為王後不久，就是被拒絕，受迫害的開始。

1) 『大衛』雖然這麼說，心中常默念著『神』的應許，但這被不斷追逐的生活，到幾時才是盡頭？

2) 雖然經過『哈基拉山』之夜，『掃羅王』說：“我兒大衛，你可以回來！因你今日看我的性命為寶貴，我必不再加害於你，我是糊塗人，大大錯了！”

【撒二六：21】3) 但太陽再從東方出來，誰知道那不只是一場惡夢而已？

3) 何況許久以來，『約拿單』不在『掃羅王』的身邊，再沒有人替自己說話，在王的左右，卻總是少不了人進讒言，激發他；連『大衛』的妻，王的女兒『米甲』，他也另嫁給了別人，不是表示已經親情斷絕，再沒有轉彎的餘地了嗎？

4) 『大衛』決定，帶著部眾，去投奔跟『掃羅』為敵的非利士人。

5) 果然，『掃羅』不再追索『大衛』。但『大衛』身在異域，總覺得有些不大自然，仿佛周圍有許多不信任的眼睛注視著，使他不能安息。

6) 『亞吉王』雖賜給『大衛』『洗革拉』，作為屬邑居住。『大衛』暫時有了屬於自己的地盤，在那裏苟安了一年零四個月。【撒二七：1-7】

7) 但在『神』的境界之外，雖有外面的寧靜，但內心的深處卻沒有平安。

8) 還記得『大衛對『掃羅』說過他不要與『耶和華』的產業上面無分、也不要去事奉別『神』嗎。

【撒母耳記上 26:19 求我主我王聽僕人的話·若是耶和華激發你攻擊我、願耶和華收納祭物·若是人激發你、願他在耶和華面前受咒詛·因為他現今趕逐我、不容我在耶和華的產業上有分、說、你去事奉別神罷。】

9) 現在『大衛』必須過著侵奪劫掠生活，要奴顏婢膝，來討『亞吉王』的歡心，還要用謊言應付『亞吉王』，可見生活也是不容易過的日子。【撒二七：8-12】

10) 我們寶貴的學習：基督徒走『十字架』的道路，艱難是免不了的；不過，為了避免艱難，而走出『主』所定的範圍之外，會有更多的痛苦；外邦人的圈子，不是適合『神』兒女的地方。應當住在主的旨意中，在量給的地界裏面，不論有多少的困難，有『主』的同在可以勝過；不要為了“安全第一”，走容易的道路，招致更多的煩惱。

第二十七章 註解

【撒母耳記上 27:1~4】

撒母耳記上 27:1 大衛心裏說、必有一日我死在掃羅手裏·不如逃奔非利士地去·掃羅見我不在以色列的境內、就必絕望、不再尋索我·這樣我可以脫離他的手。

撒母耳記上 27:2 於是大衛起身、和跟隨他的六百人、投奔迦特王瑪俄的兒子亞吉去了。

撒母耳記上 27:3 大衛和他的兩個妻、就是耶斯列人亞希暖、和作過拿八妻的迦密人亞比該、

並跟隨他的人、連各人的眷屬、都住在迦特亞吉那裏。

撒母耳記上 27:4 有人告訴掃羅、說、大衛逃到迦特。掃羅就不再尋索他了。

1) 由於『大衛』對『掃羅』已經失去信任。因此，雖然『掃羅』要『大衛』回到他身邊【撒母耳記上 26:21】，『大衛』並沒有跟著回去，而是繼續留在哈基拉山隱藏著。

【撒母耳記上 26:21 掃羅說、我有罪了。我兒大衛、你可以回來。因你今日看我的性命為寶貴、我必不再加害於你。我是糊塗人、大大錯了。】

2) 但由於『西弗人』已經兩次將『大衛』去向，和他所隱藏之處通報『掃羅』【撒母耳記上 23:19~20】。因此『大衛』心裡說，必有一日我死在『掃羅』手裡。

【撒母耳記上 23:19 西弗人上到基比亞見掃羅、說、大衛不是在我們那裏的樹林裏山寨中、曠野南邊的哈基拉山藏着麼。】

【撒母耳記上 23:20 王阿、請你隨你的心願下來、我們必親自將他交在王的手裏。】

【撒母耳記上 26:21 掃羅說、我有罪了。我兒大衛、你可以回來。因你今日看我的性命為寶貴、我必不再加害於你。我是糊塗人、大大錯了。】

3) 但這個『不信』的意念是從何而來呢？

4) 『神』既膏『大衛』要他代替『掃羅』為王，神怎能讓『掃羅』殺死他呢？『神』既多次救他脫離『掃羅』的手，為何又說：『必有一日我死在『掃羅』手裡呢？』

5) 『大衛』前幾次他已學會了一個功課，就是遇事必求問『耶和華』，而這次他為何竟忘記求問『耶和華』呢？

(G: 是因為【撒母耳記上 26:19】說的跟離開了耶和華的產業上的關係嗎????)

【撒母耳記上 26:19 求我主我王聽僕人的話。若是耶和華激發你攻擊我、願耶和華收納祭物。若是人激發你、願他在耶和華面前受咒詛。因為他現今趕逐我、不容我在耶和華的產業上有分。說、你去事奉別神罷。】

6) 『撒旦』最會乘機而來，『撒旦』的工作就是叫人『不信』，『撒旦』魔鬼的火箭就將這一件事射進『大衛』的心思裡，『大衛』一時失去警醒，以為最好的主張，就是再一次下到『迦特王』那裡去了。

7) 當年『亞當』因為『不信』『神』的話，所以吃了『是非善惡』樹上的果子，人就很容易聽信謊話，『不信』『神』的話，不信『真理』。

※『心思』

1) 『賓路易師母』說：『心思』永遠是第一個屬靈的戰場。

2) 從『『大衛』心裏說』開始，當這個『思想』進來，在他裏面蔓延、深化，接下來底下就會想很多，不如怎樣，不如怎樣，到最後採取行動，於是『大衛』起來了。

3) 『大衛』整個的過程，從心思開始到行動，都沒有看見他求問『神』。

4) 『大衛』一直到【撒母耳記下 2:1 節】『大衛』才恢復，跟『神』的關係、對『神』的信靠。

※『『神』允許』

1) 『大衛』起身，和跟隨他的六百人投奔迦特王瑪俄的兒子『亞吉』去了。『大衛』和他的兩個妻，就是耶斯列人『亞希暖』和作過拿八妻的迦密人『亞比該』，並跟隨他的人，連各人的眷屬，都住在迦特『亞吉』那裡。

2) 我們不知為什麼先知『迦得』和祭司『亞比亞他』跟『亞比該』都沒有阻止『大衛』，

※ 『大衛離開猶大地 絕對不是『神』的心意，也不是『神』所喜歡的』

- 1) 『大衛』離開『猶大地』，絕對不是『神』的心意，也不是『神』所喜歡的。
- 2) 果然到了【撒母耳記上 30章】『神』許可『亞瑪力人』放一把火，把整個城的人擄去，把城燒掉，

【撒母耳記上 30:1 第三日大衛和跟隨他的人到了洗革拉·亞瑪力人已經侵奪南地、攻破洗革拉、用火焚燒·】

- 3) 『神』不喜歡他用人的方法，用人的手逃避 『神』在他身上的工作和託付。
- 4) 人累了要休息，是可以瞭解的，所以 『神』沒有一下子作這件事。

【撒母耳記上 27:5~7】

撒母耳記上 27:5 大衛對亞吉說、我若在你眼前蒙恩、求你在京外的城邑中、賜我一個地方居住·僕人何必與王同住京都呢。

撒母耳記上 27:6 當日亞吉將洗革拉賜給他·因此洗革拉屬猶大王、直到今日。

撒母耳記上 27:7 大衛在非利士地住了一年零四個月。

1) 『大衛』確實獲得迦特城『亞吉王』的信任，而且備受禮遇，因此，他向『亞吉王』提出一個建議，就是請求『亞吉王』賜給他一個小城。

2) 這點也正好說明了『大衛』聰明之處，因為他帶去的人數龐大，可能稍微不小心，他的部屬便會與非利士人發生衝突，若是如此，縱然他沒有死在『掃羅』手中，卻可能讓他喪生在非利士人之手。

3) 若『亞吉王』能給他一個小城管理，這對他來說，正好可以保障安全。

a) 一則他的人數可以壓過小城人口，即使不能，也能夠自保。

b) 二則由他來管理，等於讓他當該城的郡主一樣。

4) 這「洗革拉」屬於『猶大支族』管轄的區域【約書亞記十五：31】。後來又歸屬於『西緬支派』所有【約書亞記十九：5】。但可能『猶大支族』的人，一直沒有進入此區域去管理，而被非利士人佔據，否則『亞吉王』不可能有權柄將此小城分配給『大衛』管理。(洗革拉從此屬於猶大列王)。

【約書亞記 15:21 猶大支派儘南邊的城邑、與以東交界相近的、就是甲薛、以得、雅姑珥、】

Note:

1) 就這樣，『大衛』住在『洗革拉』城「十六個月」，意思是指『大衛』在洗革拉城居住的時間，直到『掃羅』去世後，『大衛』才遷移到『希伯崙』去【撒母耳記下一：1】、【撒母耳記下二：2-3】。

【撒母耳記下 1:1 掃羅死後、大衛擊殺亞瑪力人回來、在洗革拉住了兩天·】

【撒母耳記下 2:2 於是大衛和他的兩個妻、一個是耶斯列人亞希暖、一個是作過迦密人拿八妻的亞比該、都上那裏去了。】

【撒母耳記下 2:3 大衛也將跟隨他的人、和他們各人的眷屬、一同帶上去、住在希伯崙的城邑中。】

※ 『大衛用謊言欺騙亞吉王』

- 1) 為什麼會說『大衛』居住在『洗格拉』，其實並沒有真正平安的呢？
- 2) 因為他說謊、欺騙、行詭詐，搞兩面人的手法，這樣怎會有平安呢？
- 3) 『大衛』用謊言欺騙『亞吉王』，說去攻擊猶大南地的城邑，其實是攻擊以色列的仇敵基述人、基色人、亞瑪力人之地，保護了猶太人。
- 4) 或許有人認為，『大衛』說的是善意的謊言，應該無傷大雅，反正不管侵奪誰的地，都有幫助『亞吉王』拓展勢力範圍，達到雙方互惠的利益。但『大衛』的這種行為不能得『神』的喜悅的。

【撒母耳記上 27:8~12】

撒母耳記上 27:8 大衛和跟隨他的人上去、侵奪基述人、基色人、亞瑪力人之地。這幾族歷來住在那地、從書珥直到埃及。

撒母耳記上 27:9 大衛擊殺那地的人、無論男女都沒有留下一個。又奪獲牛、羊、駱駝、驢、並衣服。回來見亞吉。

撒母耳記上 27:10 亞吉說、你們今日侵奪了甚麼地方呢。大衛說、侵奪了猶大的南方、耶拉篋的南方、基尼的南方。

撒母耳記上 27:11 無論男女、大衛沒有留下一個、帶到迦特來。他說、恐怕他們將我們的事告訴人、說、大衛住在非利士地的時候、常常這樣行。

撒母耳記上 27:12 亞吉信了大衛、心裏說、大衛使本族以色列人憎惡他。所以他必永遠作我的僕人了。

- 1) 『大衛』獲得『洗革拉城』的管理權之後，隨即整頓軍備，並且對鄰近這些族群進行掃蕩維安的工作。『大衛』不單是攻擊這些城鎮，且掠奪了他們所有的一切。就這樣，『大衛』勢力越來越強。
- 2) 『南方』。猶大山區以南的地理區域，其中心在別是巴。
- 3) 『耶拉篋』。『耶拉篋』是猶大的孫子『希倫斯』的長子【歷代志上 2:5】【歷代志上 2:9】，【歷代志上 2:25】。他可能是在雅各去埃及後生的，因為在雅各家遷往埃及的 70 人中沒有提到他【創世紀 46:12】。這個宗族有沒有與以色列一同出埃及並不確定。他們似乎已在『希伯倫』南部地區定居。他們可能以遊牧為生，沒有參與以色列的國家事務。

【歷代志上 2:5 法勒斯的兒子是希斯崙、哈母勒。】

【歷代志上 2:9 希斯崙所生的兒子是耶拉篋、蘭、基路拜。】

【歷代志上 2:25 希斯崙的長子耶拉篋生長子蘭、又生布拿、阿連、阿鮮、亞希雅。】

【創世紀 46:12 猶大的兒子是珥、俄南、示拉、法勒斯、謝拉。惟有珥與俄南死在迦南地。法勒斯的兒子是希斯崙、哈母勒。】

- 4) 『大衛』把所有人都殺了，以致『亞吉王』不能揭發他侵奪猶大的謊話。這次欺騙使『亞吉王』相信『大衛』會永遠效忠於他。

※『屬靈經歷裡的一段空白』

- 1) 『大衛』投奔迦特王亞吉的這段時間，『大衛』當時的行為，實在有辱於他受膏者的身份。那段時期他的屬靈經歷是一段空白。在【篇詩】看不到有任何一篇【篇詩】是在那階段寫成的。

撒母耳記上二十七章 吳哥備課

第一段【撒母耳記上 27:1~4】『大衛』投奔非利士人。

第二段【撒母耳記上 27:5~12】『大衛』得『亞吉』的信任。

※『『掃羅』不再循索『大衛』』

- 1) 但『掃羅』循索『大衛』的意念有沒有消失??
- 2) 撒母耳記上 27:4 有人告訴掃羅、說、大衛逃到迦特。掃羅就不再尋索他了。
- 3) 『掃羅』還是有這念頭，可見『大衛』的憂慮是存在的。
- 4) 『大衛』跟『亞吉王』所採用的方式都是『敵人的敵人就是朋友』。

- 5) 『大衛』不會重視『神』當初的保守。
- 6) 『大衛』居於劣勢的一個重大的問題是『大衛』不能跟『神』的受膏者『掃羅』對抗。
- 7) 『大衛』其實是忽略了『神』藉著『亞比該』的話。

【撒母耳記上 25:29 雖有人起來追逼你，尋索你的性命，你的性命卻在耶和華你的神那裏蒙保護，如包裹寶器一樣；你仇敵的性命，耶和華必拋去，如用機弦甩石一樣。】

【撒母耳記上 25:30 我主現在若不親手報仇流無辜人的血，到了耶和華照所應許你的話賜福與你，立你作以色列的王，那時我主必不至心裏不安，覺得良心有虧。耶和華賜福與我主的時候，求你記念婢女。】

- 8) 『大衛』整件事情上都沒有求問『神』。因為逃亡的日子真的不好過。
- 9) 『大衛』到『亞吉王』的地方時，懂得離開『亞吉王』遠一點的『洗革拉』。
- 10) 但是這個決定對嗎？

※ 『反覆不定的『掃羅』』

- 1) 『掃羅』反覆不定，『大衛』對於『掃羅』的憂慮跟猜想對不對？
- 2) 『大衛』說：『必有一日我死在掃羅手裏。』
- 3) 『大衛』猜想的並沒有錯，因為【撒母耳記上 27:4 有人告訴掃羅、說、大衛逃到迦特·掃羅就不再尋索他了。】

※ 『『大衛』用自己的辦法』

- 1) 『大衛』認為他如果還是留在猶大地，『掃羅』還是會追殺他。
- 2) 回想但當初先知『迦得』是怎麼告訴『大衛』的，但是繼續留下來有沒有很危險？所以這一次連求問『神』都不求了，因為不用求問『神』，『大衛』也知道『神』的意思，『大衛』也就不問就用自己的辦法了。

【撒母耳記上 22:5 先知迦得對大衛說、你不要住在山寨·要往猶大地去。大衛就離開那裏、進入哈列的樹林。】

- 3) 上一次到『亞吉王』那裡時，只有『大衛』一個人，現在他有 600 人，身價不一樣了。

※ 『敵人的敵人就是朋友』

- 1) 『非利士』跟『掃羅』是為敵的。
- 2) 雙方『亞吉王』和『大衛』都抱持著同樣的想法，『敵人的敵人就是朋友』。
- 3) 果然『大衛』到『非利士』地之後『掃羅』就沒有再來找『大衛』了。

※ 『亞吉將洗革拉賜給『大衛』』

- 1) 『大衛』是很聰明的，知道不要太靠近『亞吉王』才不會有問題。
- 2) 就這樣日子就度過 1 年 4 個月得生活。
- 3) 『大衛』在『洗革拉』做什麼事呢？
 - a) 『大衛』和跟隨他的人上去、侵奪基述人、基色人、亞瑪力人之地·這幾族歷來住在那地、從書珥直到埃及。
 - b) 『大衛』擊殺那地的人、無論男女都沒有留下一個·又奪獲牛、羊、駱駝、驢、並衣服·回來見『亞吉』。
- 4) 當『亞吉』問說、你們今日侵奪了甚麼地方呢。『大衛』就回說、侵奪了猶大的南方、耶拉篋的南方、基尼的南方。
- 5) 這些地方都是『猶大』地，『大衛』一面攻打取得財物，一面欺騙『亞吉』，因為把當地的人都殺盡了，讓口風流不出，到『亞吉王』的耳中。

6) 『亞吉王』因『大衛』所說的話，就相信『大衛』，並且心裏說、『大衛』使本族以色列人憎惡他。所以他必永遠作我的僕人了。(G: 『大衛』說謊??)

※ 『1年4個月』

1) 『大衛』這1年4個月生活有沒有很輕鬆?

2) 『大衛』撒謊?

3) 因為當『亞吉王』問說、你們今日侵奪了甚麼地方呢。『大衛』回說、侵奪了猶大的南方、耶拉篋的南方、基尼的南方。『大衛』撒謊的目的是要取得『亞吉王』的信任。

4) 這裡看到用自己的方法，就會落在罪惡的當中(殺光人，撒謊)

5) 『喬治莫勒』說：『信心的生活就是試煉的生活』。

6) 『大衛』要是留在『猶大』，就要過逃亡，試煉的生活。這是人的『肉體』很不喜歡的。

7) 『大衛』的確是用自己的辦法，短期間是有效的辦法，過了只有1年4個月。

8) 但如果沒有『神』伸手來管制這些事情，『大衛』整個的後果是會很難收拾的。

9) 例如：接下來的『非利士』跟『以色列』的戰爭，『掃羅』『約拿單』都戰死了，如果那一場戰役『大衛』有參予，那『大衛』以後怎麼成為王呢?怎麼被看待?

10) 還有：還好『大衛』沒有參予戰爭，不然『亞馬力人』把他們家人都帶走了，『大衛』怎麼追?

※ 『人自己的辦法都是能立即生效的』

1) 『大衛』現在不被追殺，又能滅敵是不錯；但這些都是『人的辦法』，是沒有『神的引導』的，這像不像現在的我們，雖然也是很成功，但效果只是短暫的。

2) 『神』兩次將『掃羅』交在『大衛』的手中，『神』一直在保守著『大衛』他們

3) 但由於『人的辦法』都是能立即生效的，所以人都是喜歡先用人自己的辦法。

(G: 例如【舊約】中『亞伯拉罕』和『撒拉』的埃及使女『夏甲』所生的兒子『以實瑪利』【創16:11-16】。

4) 『大衛』跑到『亞吉』所似的『洗革拉』，也是很有效?但能夠看多遠?做多少事?到了【撒下29章】就大禍臨頭。

--END--